

下月起沈残疾人两项补贴这样办理

身份证单一要件办理 3个工作日内审批 全程网办等一系列功能

下月起沈残疾人两项补贴再添新规。

新的管理办法将全面实现“身份证单一要件办理、3个工作日内审批、全程网办”等一系列功能。

日前,沈阳市民政局联合市残联、市财政局印发了《关于进一步规范困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放管理工作的通知》,并于7月1日起正式执行,新的管理办法将全面实现“身份证单一要件办理、3个工作日内审批、全程网办”等一系列功能。

据悉,从今年4月22日起,沈阳与全国同步,实现了残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”。上述信息是记者日前从市民政局了解到的。

一网通办 办理时限大大缩短

据介绍,新规实施后,残疾人自愿申请两项补贴时,如果户籍所在地开通了“全市通办”服务管理平台,申请人只需要提供身份证即可办理。残疾人本人可以通过居民身份证验证方式,在社区(村)或通过沈阳政务服务移动端提出申请。在社区申请的需提供身份证原件,通过沈阳政务服务移动端申请的需上传居民身份证原件照片。由代办人代为申请的,统一到社区办理,还需提供代办人居民身份证原件。户籍所在地的村尚未开通“全市通办”平台的,仍

保持纸质资料申请方式,由残疾人本人或申请代办人携带居民身份证、户口簿和残疾人证、城乡低保或低收入家庭救助证等证件原件,到户籍所在地的村申请。在办理时限方面,新规要求,两项补贴审批工作时限由原来的一个月缩短至3个工作日内完成。街道(乡镇)收到村(居)委会提交的申请材料后,须在1个工作日内通过残疾人两项补贴信息管理系统提出初审意见;区县(市)残联收到街道(乡镇)提交的申请材料后,须在1个工作日内通过管理系统提出审核意见;区县(市)民政部门自收到申请材料后,须在1个工作日内通过管理系统提出审批意见。

跨省通办 申领补贴不受户籍地限制

据了解,以往,沈阳市民想要办理残疾人两

项补贴申请等业务,需要本人携带有关要件到户籍所在地办理。从今年4月22日开始,沈阳市就实现了残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”,不受户籍地限制。另外,7月1日起正式执行新的管理办法将全面实现“身份证单一要件办理、3个工作日内审批、全程网办、大数据比对核查、电子归档、政策找人”等一系列功能,在信息化、精准化、便民化等诸多方面实现又一次跃升。

记者了解到,目前,沈阳市残疾人“两项补贴”政策已惠及残疾人9.6万余人,其中困难残疾人2.6万余人、重度残疾人7万余人,占残疾人总数的54.5%,每年发放补贴资金9800余万元;“两项补贴”资金实现每月按时足额发放。“两项补贴”目前已经成为沈阳市覆盖面较为广泛的助残福利政策。

辽沈晚报记者 胡月梅

三千公里 朝阳消防送“滇少年”220多个大礼包

“尊敬的辽宁朝阳的消防叔叔们,你们寄来的爱心礼物我们收到啦,非常感谢你们,我们一定会更加努力学习,将来像你们一样,成为社会有用人才,回报社会,把爱心传递下去。”

日前,朝阳县消防救援大队收到了来自3000多公里外的云南省红河哈尼族彝族自治州蒙自市一所山区小学的回信。这让大队的指战员们无比激动,朝阳县消防救援大队教导员刘金万说:“这是朝阳县消防救援大队有史以来,伸出最长的爱心手臂。”这个长长的爱心手臂,也让远在云南省的小学生们,第一次感受到“东北火焰蓝”的温暖。

担当使命 架起三千公里爱心长桥

六一儿童节前夕,朝阳县消防救援大队数十名指战员整齐地坐在会场,朝阳县消防救援大队、朝阳县邮政公司等部门负责人坐在主席台上。

“同志们,这次爱心活动,让我们听听这些彝族少年的心愿:我希望有一套属于自己的文具;我希望有一本精彩的绘本能读到精彩的故事……”刘金万在宣读动员令时说:“这就是3300多公里外山区儿童的心愿,对于我们来说,他们的愿望并不大,也不多,却让我们心里难以平静,希望全体指战员齐献爱心,帮助孩子们在这个儿童节里实现这个心愿,让孩子们真切感受到社会大家庭的温暖。”

数着孩子心愿 220多个大礼包“飞”向“滇少年”

“相比较而言,那里的孩子生活条件和就读



收到礼物,孩子们露出灿烂的笑容。

朝阳消防供图

条件确实很艰苦。”刘金万感慨地说,这次爱心活动发出后,朝阳县邮政公司很快和蒙自市邮政公司取得联系,在当地一支爱心团体的协助下,最终选中北勒乡中心小学为捐助对象:“我们在对方发来的视频里看到,那里的孩子们穿着混杂,没有统一的校服;尽管教室比较宽敞整洁,却设施简陋,没有一样现代电子教学设备,这让我们感触颇深,当孩子们得知有人要给他们送上儿童节礼物时,都兴奋地跳了起来,纷纷对着镜头说着自己心中渴望得到的礼物。”

“孩子们的渴望,让我们每个指战员的心都难以平静。”消防大队的指战员说,为了让孩子们尽快得到礼物,我们分班进行谋划,精心研究礼

物,分门别类地给孩子们买礼物,每件礼物都货比多家,精挑细选了书包、书籍、文具、衣服等各类物品总计4260余件。

在大队指战员的连日努力下,220多个大礼包很快完成,移交给朝阳县邮政公司。

举着礼物 获助学娃笑脸如花

很快,将大礼包发放给学娃们的当地爱心团体,也将图片和视频发送过来。视频画面里,孩子们有序地站在爱心人士周围,渴望而兴奋

的眼神,凝聚在眼前的大礼包上。当一双双小手接过礼物后,孩子们飞快地跑到班级里,迫不及待地打开礼包,惊喜地举起各自的礼物,对着爱心人士的手机镜头绽开欢快的笑容。指战员们望着屏幕上一张张灿烂如花的笑容,都激动不已,和孩子们一起分享纯美的欢乐。

大队政治教导员刘金万说:“这次跨越数千公里的爱心活动,不仅给山区儿童带来了物质上的关怀,也给了孩子们精神上的慰藉和鼓励,使他们感受到社会大家庭的温暖,今后我们将继续把爱心活动传递下去。”

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷阵雨转多云	26~16
	明日	晴	27~16
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数 0~50			
空气质量级别 优			
首要污染物 PM2.5			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	晴	28~20
	明天	晴	28~20
鞍山	今天	阵雨转多云	26~17
	明天	阵雨转多云	27~18
抚顺	今天	雷阵雨转多云	25~13
	明天	多云	26~14
本溪	今天	雷阵雨转多云	25~14
	明天	多云转晴	26~15
丹东	今天	阵雨转多云	26~16
	明天	阵雨转多云	25~17
锦州	今天	多云	28~17
	明天	多云	29~16
营口	今天	雷阵雨转晴	26~16
	明天	多云转晴	26~17
阜新	今天	雷阵雨转多云	25~15
	明天	晴	29~15
辽阳	今天	阵雨转多云	27~15
	明天	多云	28~15
铁岭	今天	雷阵雨转多云	25~15
	明天	晴	26~15
朝阳	今天	多云转晴	29~16
	明天	多云转晴	30~16
盘锦	今天	多云	28~17
	明天	多云转晴	27~17
葫芦岛	今天	多云	28~18
	明天	晴	28~18

气象数据来源:
中国天气网
中国天气
www.weather.com.cn

沈警方破获网络贩枪案 抓获13人

从网上购买零件,到手后再组装成枪支,重新在网上销售,卖到全国20多个地区。自以为是个“手艺人”,实际上已经成为制造、贩卖枪支的犯罪嫌疑人。

近日,沈阳市公安局铁西分局破获一起网络贩卖枪支案件,捣毁组装制造气动力枪支窝点1个,抓获犯罪嫌疑人13名,缴获气动力枪以及仿真枪55支、钢珠弹3000余发。经鉴定,其中35支具有杀伤力,符合枪支标准。

“这个人买零件不是一个一个买,而是一批一批买。”据办案民警介绍,2021年5月初,沈阳市公安局铁西分局治安大队在工作中发现一个网名为“高子鸿”的人经常在网上购买金属零件,引起了警方注意,“这些零件小到螺栓、弹

簧,大到金属的枪支铸造件。”

“从网上买这么多零件,他要干啥用?”警方发现,这些零件都与枪支有关。

铁西公安分局立即组织治安、网安等多部

门同步展开调查,发现“高子鸿”很有可能在自

制枪支。

深入调查后,警方确定,“高子鸿”并非真名,

其真实身份为41岁辽宁凌源市男子高某某。

5月30日,得知高某某隐藏在沈阳于洪区沙岭镇附近某地,警方立即采取行动将其抓获。

果然,通过对高某某组装枪支的窝点进行

搜查,专案组民警现场查获气动力枪支14支、

仿真枪12支、钢珠弹3000余发、用于组装枪支的零部件和工具若干。

在证据面前,高某某对自己在网上购买仿真枪零件并组装成枪支进行出售的犯罪事实供认不讳。

据犯罪嫌疑人高某某交代,自今年3月到5月的3个月时间里,其在家中自行组装完整的气动力枪支,并向上海、陕西、河北、江西等20余个省市进行贩卖,共贩卖枪支100余支、各类枪支零部件300余件,非法获利3万余元。

根据高某某的交代,专案组民警先后在辽宁、吉林、河南、山东等地将购买枪支的赵某等12名犯罪嫌疑人抓获,缴获气动力枪支29支。

目前,高某某等13名犯罪嫌疑人已被铁西分局依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报首席记者 吕洋